

外卖商家直播不得出现暴饮暴食等内容

市场监管总局6日对外发布《防范外卖餐饮浪费规范营销行为指引》，进一步规范外卖商家营销行为，落实网络餐饮平台主体责任，防范外卖餐饮浪费，营造厉行节约、反对浪费的社会风尚。

规范外卖商家营销行为。《指引》对外卖可能引发餐饮浪费的营销行为予以引导，明确相关环节防范餐饮浪费的具体要求。鼓励外卖商家建立健全内部管理制度，减少原料、成品浪费，提升餐饮供给质量，合理设置起送价格，优化满减优惠机制，明确不得制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的直播或者音视频信息，进一步引导行业规范健康发展。

引导网络餐饮平台认真落实《反食品浪费法》等法律法规规定，进一步优化餐品信息展示方式，完善满减凑单机制，加强对平台内经营者的广告内容的监测、排查，建立健全外卖餐饮浪费评价评估机制，推动反食品浪费源头治理。《指引》鼓励网络餐饮平台、行业协会、餐饮品牌加强合作，宣传、普及防止食品浪费知识。鼓励外卖商家将珍惜粮食、反对浪费纳入服务人员职业培训内容。

国内

我国加快推动 班车客运定制服务

记者6日从交通运输部获悉，为加快推进道路客运转型发展，我国将加快推动班车客运定制服务。

交通运输部有关负责人表示，将积极推动定制客运进火车站进机场进港口客运站，引导定制客运经营者与火车站、机场、港口客运站经营主体以及场站管委会等加强合作，开通周边地区至火车站、机场、港口客运站的定制客运线路。协调火车站、机场、

港口客运站经营主体，利用停车场、站前车道侧空置区域等，设置定制客运车辆临时停靠区，配备自助售票等设备。

这位负责人表示，将引导定制客运经营者与景区景点等开展合作，推动在景区景点等设立停靠点，开通定线旅游客运。鼓励定制客运经营者与旅行社、酒店等合作，提供“车票+门票”“车票+酒店”等一体化全链条服务。

3岁女童被虐致死 两被告人分别被判死刑和无期徒刑

内蒙古3岁女童田田(化名)被生父及女友虐待致死案，6日在呼伦贝尔中级人民法院开庭宣判，被告人文某某(女)以故意伤害罪、虐待罪被判处死刑，女童生父田某某以故意伤害罪、虐待罪被判处无期徒刑。

呼伦贝尔市人民检察院起诉书显示，田田在和田某某、文某某共同生活期间，二人多次以打骂、冻饿、不让睡觉、捆绑等方式虐待被害人，并在明知被

害人已出现过身体不适、抽搐闭气的情况下，仍多次使用拳脚、拖鞋、皮腰带、饭铲、木条、数据线等工具殴打被害人。2023年12月21日6时许，田某某上班后，文某某发现田田尿床，便用数据线对其进行抽打，后文某某发现田田全身抽搐倒在卫生间，实施简单救助后，与闻讯赶回的田某某将田田送至医院，田经抢救无效死亡。

国际

韩国执政党党首称 有必要尽快让总统尹锡悦停职



韩国执政党党首韩东勋6日表示，有必要尽快让尹锡悦停止执行总统职务。执政党国民力量党当天在国会召开紧急最高委员会会议，韩东勋作出上述发言。

韩东勋表示，如果尹锡悦继续履行总统职务，像此次紧急戒严等行动有可能再次上演，很可能使国家和国民陷入巨大危险。韩东勋说，尹锡悦宣布戒严当天，以反国家势力为由，指示军方反间谍司令官吕寅勋逮捕主要政治人士。已有可信证据确认，总统为逮捕政治人士动员了情报机关。韩国执政党国民力量党5日召开该党议员全体会议，通过反对弹劾尹锡悦的决定。舆论分析认为，韩东勋此番发言，表明执政党对待总统弹劾动议案的立场可能出现反转。

韩国国防部6日下令解职多名戒严部队指挥官，其中包括首都防卫司令官、特战司令官、反间谍司令官。

本轮巴以冲突以来 美国对以军售超100亿美元

以色列国防部5日说，自去年10月本轮巴以冲突爆发以来，以色列已从美国采购总价值超过100亿美元的武器装备。

据以国防部当天发表的声明，在冲突爆发以来的14个月中，以色列国防部从美国采购的武器装备规模“空前”，“总价值超过100亿美元”，包括两个中队的F-35和F-15战机，以及装甲车、防护装备等多类武器装备。据以媒报道，以色列国防部总

干事扎米尔5日在华盛顿与美国国防部、国务院和白宫的官员举行高级别会议，讨论推进以方现阶段和长期军事采购，以求维持以方在地区的军事优势。

美国布朗大学“战争成本核算”项目先前发布的报告显示，去年10月7日至今年9月30日，美方向以方提供至少179亿美元军事援助，创1959年开始对以直接军援以来的最高纪录。

闪电意外击中爆炸物引发爆炸 致越南12名士兵遇难



据《越南快讯》5日报道，越南同奈省的一个军事射击场近日在训练演习期间，因恶劣天气发生意外爆炸事故，造成12名士兵不幸死亡。

报道称，这起爆炸事故发生在2日20时左右。当时，越南人民军第七军区的一支特遣队正在向同奈省第三国家射击场的集结地运送爆炸物，因为暴雨和雷暴天气，士兵们不得不停下来休息。在此期间，炸药突然发生爆炸，造成士兵伤亡。

越南官方的初步调查报告显示，一道闪电意外击中士兵搬运的爆炸物中的电雷管导致引爆。爆炸发生后，最初报告显示，有12名士兵失踪。截至5日，大多数遇难者遗体已被找到。

边栏

因飞船技术原因 美国载人登月再次推迟



美国航天局5日宣布“阿耳忒弥斯”登月计划的最新时间表，将“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务、“阿耳忒弥斯3号”载人登月任务的执行时间再次推迟。这一决定与执行“阿耳忒弥斯1号”任务的“猎户座”飞船隔热罩技术问题相关。

美航天局原计划2024年完成“阿耳忒弥斯2号”任务，2025年年底实施“阿耳忒弥斯3号”任务，今年年初宣布将两项任务执行时间分别推迟至2025年9月和2026年9月。据5日公布的最新时间表，“阿耳忒弥斯2号”和“阿耳忒弥斯3号”任务将再次分别推迟至2026年4月和2027年年中。美航天局介绍，“猎户座”飞船在执行“阿耳忒弥斯1号”任务时，在重返地球大气层过程中，隔热罩上“意外”地出现烧焦物质脱落。

欧洲航天局发射两颗卫星 对日冕进行精确观测



当地时间5日，欧洲航天局的“普罗巴3号”任务发射升空。该任务由两颗卫星组成，它们将在太空精确编队飞行，一颗卫星会在另一颗卫星前方150米处精准遮挡住太阳，制造出“人工日全食”，以达到对日冕的精确观测。

日冕是包围太阳的一层极其稀薄的炽热等离子体，温度高达百万摄氏度，亮度却比太阳表面暗100万倍。耀眼的阳光完全淹没了日冕的微光，只有在日全食时，月球遮住太阳本体，才能一睹日冕的真容。这两颗卫星将在距地球6万公里的高椭圆轨道上运行，在长达19小时36分钟一次的轨道周期中，有6个小时用于制造人工日全食并观测日冕。相比之下，自然产生的日全食平均每18个月才发生一次，而且只持续短短几分钟。

日本24小时内 连发30次火山性地震

据日本《朝日新闻》报道，截至当地时间6日清晨，日本鹿儿岛县口永良部岛地震不断，24小时内连续发生30次火山性地震。

报道称，福冈管区气象台判断，当地火山活动正持续加强，已将口永良部岛的火山喷发警报级别从1级提升至2级。警报呼吁附近民众警惕古岳火山口和新岳火山口大约1公里范围内的飞石和火山碎屑流，以及新岳火山口西侧约2公里处的火山碎屑流。

另据日本气象厅当地时间6日消息，当天14时26分左右，日本宫崎县日向滩地区发生4.6级地震，最大震感为震度3，震源深度30公里。

综合新华社等报道